

“父亲专属家长会” 有益尝试意义大于形式



瞭望塔

在你的印象中,开家长会一般是父亲去,还是母亲去?据潮新闻12月7日报道,近日,浙江省慈溪市慈吉实验学校,举办了一次家长开放日活动,并且要求孩子父亲必须参加。该校校长表示,这场特别的家长开放日活动,是希望父亲真正参与到孩子的教育中来。

近年来,家庭教育中的父亲缺席现象,引起社会广泛关注。慈吉实验学校要求孩子父亲参加家长会,是一次有益尝试,不仅参与孩子的成长过程,深入了解他们的学习生活,也促进了父亲与老师之间的沟通,对孩子的成长具有重要意义。

事实上,这次开放日活动,更大的作用在于打破了传统观念。以往,人们常常认为“男主外,女主内”,在许多家庭中,男性一般承担着养家糊口的重任,女性则需照顾家庭生活起居。这种分工方式虽有合理性,但忽视了一个重要的事实:父亲在孩子的成长过程中,同样扮演着无法替代的角色。

而对于外界所担心的,开放日活动是否为形式主义?孩子父亲是否为了应付学校要求,不得不去参加家长会?通过活动结束后的反馈来看,父亲们的参与率高达97%,全程认真地做笔记,基本没有人刷手机。这些细节表明,他们对孩子的成长和教育非常重视,在参与孩子教育方面也十分积极,并不是“逢场作戏”。再者,当父亲们拥有更多的参与机会时,他们也可以成为孩子



父亲们参加孩子家长会 图片来自潮新闻

最好的榜样,在孩子的成长过程中发挥出更大的影响力。

不过,学校也应该认识到,仅凭借一次家长会,很难让父亲们有本质上的改变。父亲若想在孩子的教育中起到重要作用,需要花费更多的时间和精力,这绝非一朝一夕之事,社会各界要允许他们有一个从忽视到重视的过程。

不可否认,学校要求孩子父亲参加家长会,初衷是好的,但也要根据家庭实际情况进行调整,让规定更加温柔、更加人性化一些,理解一部分父亲的职业特殊性,也尽量避免单亲家庭的敏感,重视“男性角色缺失”的现实问题,不要让孩子面临孤立和歧视。

同样地,母亲参加家长会,虽然具有一定的普遍性,但也需要理性看待,不能简单解读为父亲把教育责任推卸给母亲,这暴露了子女教育分担不公平的问题,而如何进一步提升男性参与家庭教育的积极

性,是一个亟须解决的社会问题。

当然,在孩子的教育中,父亲和母亲都是必不可少的存在,二者是相互补充、彼此促进的——父亲的教育方式往往强调规则和纪律,而母亲的教育方式则更注重情感和关怀。父母的言传身教都会对孩子产生深远的影响,因此,我们应该鼓励更多的父母共同参与到孩子的教育中来。

家庭和睦、父母陪伴,是每个孩子健康成长的客观条件。社会各界应齐心协力,让父亲们意识到,积极参与会让孩子更加自信、更加勇敢,也会让家庭教育氛围更加和谐、更加美好。

正观新闻·郑州晚报评论员
任思凝



扫码看
相关新闻

@应往届毕业生:

下周二综合类招聘会 提供岗位6900多个

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜 见习记者 陶然) 12月7日,记者从郑州农管中心获悉,12月12日(下周二)上午,该中心将联合河南123人才网共同举办河南省大中专应往届毕业生综合类招聘会,将提供岗位6900余个。

此次招聘对象主要为青年人才、应往届高校毕业生、转岗求职青年、技能型青年人才、退役军人等急需就业群体。参会重点企业涉及计算机、环保科技、教育培训、机械制造、智能数字化、旅游、酒店餐饮、传媒、金融、法律、汽车、物流、医疗、建材、食品、农业、畜牧等多个行业。招聘岗位集中在新媒体运营、管培生、店长、技术、行政、设计、电子商务、会计、工程师、储备干部、律师、主播、实习生等。

活动现场设有求职维权通道、就业政策咨询处、企业招聘区、企业展示区、求职登记填写区、就业指导服务区等区域,多元化服务求职者,进一步为求职青年进行岗位匹配和面对面推荐。

省会13847名大学生 参加求职技能大赛

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜 见习记者 陶然) 12月7日,记者从郑州市就业创业服务中心获悉,由市人社局主办的“破‘简’而出 勇往‘职’前”——郑州市域高校毕业生就业指导暨求职技能大赛总决赛举行,来自郑州大学、河南大学等22所高校的44名参赛选手一决高下。

本次赛事历时26天,22所高校积极响应,广大学子踊跃报名。据统计,各高校分赛区共组织培训讲座74场,培训学生23327人;举办比赛35场,参赛学生13847人。

本次大赛是我市进一步完善高校毕业生就业创业支持体系,助力高校毕业生高质量就业创业的一项重要举措。大赛以毕业生就业前的求职技能提升为着力点,找准毕业生求职的薄弱环节,精准发力,帮助大学生提升就业能力和综合素质,通过开展就业创业系列主题培训,还原用人单位招聘面试真实场景,让选手们亲身参与、亲身体会、自我分析、自我提升,从而解决“从校门到职场大门”的就业痛点。

全国职工宣讲比赛“云宣讲” 郑州市总工会捧回“优秀组织奖”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 唐善普) 记者昨日从郑州市总工会获悉,近日在全国职工宣讲比赛“云宣讲”中,郑州市总工会荣获优秀组织单位奖。

此次宣讲比赛由中华全国总工会主办,以“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”为主题,宣讲内容结合自身成长成才经历、企业发展变化历程、个人家庭生活变迁等不同角度、不同话题,“小切口”呈现“大主题”,“小故事”折射“大时代”,“家常话”解读“大道理”,广泛传播党的创新

理论和劳动创造幸福的价值理念。线上选拔赛7月24日至9月10日举行,利用“职工书屋”APP、微信公众号、微信小程序等平台开设“云宣讲”专题。全国职工自行录制并上传宣讲视频作品10100个,总访问量超过1.17亿人次。各级工会自下而上组织线下宣讲比赛近1.9万场,1.4万余名劳模工匠参与。

记者了解到,自全国职工“云宣讲”比赛以来,郑州市总工会积极动员所属基层工会,大力宣传、鼓励并指导广大工会干部和一线职工参与宣讲活动。活动中,累计

上传作品703件,点赞量13万余人次,浏览量234万余人次。

“活动开展期间,市总工会组织党的二十大代表及劳模工匠、最美职工走进基层一线、职工身边示范性宣讲22场次,制作多条宣讲微视频。指导广大职工通过活动推动党的二十大精神学习宣传贯彻走深走实,大力弘扬劳动精神、劳模精神、工匠精神,弘扬主旋律,传递正能量,展现新时代工人阶级风采,唱响了‘咱们工人有力量’的时代强音。”市总相关负责人介绍。